



璀璨宝气华光四射

◆ 喜悦

一说,这朋友榆木脑袋顿时开窍了。『珠宝能用!珠宝保值!珠宝还豪气!我这了。甚郁闷。』『谁不知这才是大智慧老婆才这投资股票被套;我老婆干脆去买珠宝,倒是增值一个朋友用『郁闷』说:『我钱放银行缩水,』

现下的珠宝,价钱可是够狠的,看得上眼的没个五六位数恐怕挪不动。可是钱放银行也确实糟蹋了,看看五年前同样的东东,翻了多少番哪。前些年炒翡翠,然后炒玉。玉是在高位吧,而且真假难辨,山料籽料难辨。朋友的老婆专买红蓝宝,夹杂祖母绿和翡翠,倒是出人意料,大有另辟蹊径的意思,偶尔遇到“崇高场合”一用,立马璀璨宝气华光四射,有惊艳之功。

如何鉴别红蓝宝石

不过,选红蓝宝石也很有讲究的。据城隍珠和宝东方典当的行家说,一般认为,红宝石和蓝宝石是仅次于钻石的珍贵宝石,也是最主要的宝石种类之一。从矿物学观点看,它们都是刚玉晶体类的矿物,只是颜色不同而已。

所谓红宝石是指具有红宝石质量的红色刚玉;而蓝宝石的涵义比较广泛,它包括了除红色之外的具有宝石质量的任何颜色的刚玉。真假红蓝宝石也可以区别,天然红蓝宝石在生长过程中表面可形成大大小小的凹坑,而人工的就没这种现象,但可出现一层又一层的“圆弧形生长线”,如果在宝石表面看到这些线状构造,就可断定这不是真的宝石。

此外,天然的红、蓝宝石在结晶过程中,周围有一些其他天然矿物晶体,这些矿物常被包入红、蓝宝石晶体中成为包体。这些包体有两大特点:一是呈带棱角的晶形;二是常按一定方向排列,彼此以60°角相交。肉眼观看时,好像红、蓝宝石表面有着许多丝状物。这恰恰是真正宝石的重要标志。相反,人造红、蓝宝石中也可出现包体,它的包体不是各种矿物,而是气泡,气泡的出现通常无规律、密集成群,也可孤立出现。当然,最为可靠的是去有资质的有信誉的店选购,一定索取鉴定证书。

通常红宝石色越纯正、越浓艳,品质越高,价值也就越高。在综合影响红蓝宝石颜色的各种因素之后,我们分别将红蓝宝石分成五个级别,其中红宝石分为深红色、红色、中等红色、浅红色、淡红色五级。消费者只需对比红宝石的五个级别,就可以对红宝石的颜色进行简单的分级。

蓝宝石的评价与选购因素是颜色、重量、透明度和净度。蓝宝石的最大特点是颜色不均匀,天然蓝宝石的颜色往往不均匀,大多数具有平直的生长纹。蓝宝石蔚蓝色般的色泽受到人们的青睐,更被人们誉为宝石中的蓝色精灵。

特立独行爱祖母绿

祖母绿与钻石、红宝石、蓝宝石并称世界四大名宝石,因其特有的绿色和独特的魅力,以及神奇的传说,深受西方人的青睐。近来,也愈来愈受到国人的喜爱。

祖母绿的颜色十分诱人,有人用菠菜绿、葱心绿、嫩芽绿来形容它,但都无法准确表达它的颜色。它绿中带点黄,又似乎带点蓝,就连光谱都像缺失了点波长。确实,没有一种天然颜色令人的眼睛如此舒服。每当你目不转睛地注视嫩绿的草坪和树叶的时候,那种赏心悦目的感觉可以想象,但与祖母绿的色泽相比就显得逊色了。它是能使人百看不厌的宝石之一。无论阴天还是晴天,无论在人工光源还是自然光源下,它总是发出柔和而浓艳的光芒。西方人认为它是绿宝石之王,对它的喜爱不亚于东方人对翡翠的膜拜。祖母绿的鉴定是一件比较困难的工作,因为在实验室条件下能够模拟天然祖母绿的生长条件,合成出几乎可以乱真的人工祖母绿。所以选购时一定要找名店,要有权威证书。

衣饰相配华光照人

选购宝石饰品一定要去首饰名店大店,或者大的有信誉的典当行。就价钱来讲,绝当的货品比较合算些,但是也要看得上眼,也要有鉴定证书。

衣饰相得益彰满身珠光宝气,弄得自己整一个“义乌”来的,我们也不想的。那么,衣饰搭配就要讲究。佩戴宝石饰品是高贵的象征,不一定要佩戴多克拉的,但要持有对高品质宝石饰品的理解,这种理解会使你的行为举止更加优雅。尽量不选黄金搭配做成的宝石饰品,选择铂金与宝石相配为好,黄金与这些宝石色阶近,显得压抑、混浊、不明朗。与服饰搭配,尽量避免红、蓝、绿、黄色服饰。如与18K白金或铂金搭配,能显雍容、高洁、典雅之气,在服饰选择上余地较大。如佩戴在黑色服饰上显得稳重典雅、光彩夺目;与白色、米色服饰搭配,显得高洁、亮丽。衣饰要选简洁风格的,回避图案花纹,减少发饰。总之,要极简,不繁琐。(图片由城隍珠宝提供)

